

西藏定日县发生6.8级地震

# 全力救援! 多方力量赶往震中地区

记者7日从日喀则市定日县“1·07”地震受灾救援工作新闻发布会上了解到,经初步排查,截至15时,地震已造成95人遇难、130人受伤。

7日9时5分,定日县发生6.8级地震,震中位于定日县措果乡,震中20公里范围内有3个乡(镇、街道)驻地、27个村,人口约6900人。

## 多支力量抵达震区 展开救援

截至7日14时,解放军和武警部队多支力量抵达西藏日喀则市定日县6.8级地震灾区展开救援。

地震发生后,西部战区依案启动应急救援机制,联合组织指挥地面力量和空中力量前出勘察灾情,根据震区附近兵力、医疗、交通、天气等情况调派救援力量,同时编成前进指挥所赶赴现场。

9时许,西部战区空军派出一架无人机飞赴震中,第一时间回传现地情况。西藏军区先遣组从地面突进,抵达定日县长所乡了解灾情,西藏军区某旅派出2架直升机进行低空侦察。

11时许,武警西藏总队先头救援力量30人抵达震区,与驻地部队200余名官兵、民兵一起进行先期救援。目前,武警西藏总队已有408名官兵抵达灾区,西藏军区近千人投入灾区救援。

14时05分,战区前进指挥所已乘坐运-20赶赴灾区,组织指挥解放军和武警部队展开联合救援行动。战区空军多架运输机、医疗机、直升机已准备就绪,西藏军区、武警西藏总队

1000余名官兵做好增援准备。

## 各部门支援西藏地 震救灾救助

针对西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,财政部、应急管理部7日紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金,支持西藏做好地震灾害救灾工作,统筹用于应急抢险和受灾群众救助工作,重点做好搜救转移安置受灾人员、排险除险等应急处置、次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

财政部要求西藏财政厅抓紧将资金拨付灾区,及时了解掌握灾区应急救援资金安排和资金需求,采取措施全力保障,并切实加强资金监管,充分发挥资金效益。

国家发展改革委7日紧急下达1亿元中央预算内投资,支持西藏地震灾区灾后应急恢复,重点用于灾区受损道路桥梁、学校医院等基础设施和公共服务设施应急恢复建设,推动尽快恢复正常生产生活秩序。

记者7日从中国红十字会总会获悉,中国红十字会总会迅速启动应急响应,紧急调拨棉帐篷、棉被、保暖冲锋衣、折叠床等救灾物资4600件(套),

用于支持灾区做好群众转移安置和生活保障工作,于7日下午派出工作组及救援队员赶赴震区,现场开展灾情需求评估及救援救助工作。

## 交通等多部门合力 保障基础设施

记者从中国铁路青藏集团有限公司获悉,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震后,中国铁路青藏集团有限公司立即启动应急响应,封锁拉日铁路卡如站至日喀则西(含)间线路,在杰琼站扣停C885次列车。受地震影响,拉日铁路停运1月7日日喀则至拉萨C886次旅客列车,加开1月7日日喀则至拉萨C924次旅客列车。

地震发生后,中国铁路青藏集团有限公司迅速启动应急响应,组织工务、电务、供电、房建等部门,对相关区段内的铁路线路、桥梁、隧道、涵洞、信号、电力、房屋等设备进行全面排查,第一时间掌握设备状态,以最大限度减少地震对铁路运输秩序的影响,确保列车运行安全。

西藏自治区交通运输厅已启动公路交通突发事件二级应急响应。截至11时20分,经紧急抢修,日喀则定日县措果乡G219线塌陷路基已恢复半



1月7日,救援人员在定日县扎村转移伤员

幅通行。

记者从西藏自治区通信管理局获悉,日喀则市定日县共有751个基站,定日县6.8级地震发生后,截至1月7日13时,退服96个,退服率12.78%,影响用户600余户。据了解,西藏移动曲洛乡光缆中断,西藏电信曲当乡1处本地网断点,西藏联通长所乡、措果乡2处本地网断点,暂未出现通信全阻乡镇。

西藏自治区通信管理局第一时间启动二级应急响应,组织应急力量赶赴灾区,并指导各电信企业迅速开展应急通信保障相关工作。目前,全行业共出动应急人员94人次、各类应急车辆38台次、油机60台次、卫星电话21部。

## 专家解读西藏定日 县6.8级地震

地震发生后,中国地震台网中心组织专家对此次地震进行研究分析,定日县6.8级地震震中位于青藏高原的拉萨地块内部,距离地震最近的断层为

登么错断裂,距离震中约11公里,震源机制为拉张型破裂。

中国地震台网中心专家表示,印度板块与欧亚板块碰撞造成的青藏高原隆升、地壳缩短增厚和广泛的高原变形,是控制中国大陆西部构造变形的主要动力学机制。青藏高原南部地区同时受到南北向挤压和东西向拉张应力作用,高原内部发育有近南北向和近东西向的两种典型断裂。在这种强烈地壳形变作用下,拉萨地块及周缘断裂带活动尤为强烈。1950年以来,拉萨地块共发生6级以上地震21次,最大为2017年西藏米林6.9级地震。因此,此次地震属于拉萨地块的一次能量释放。

这位专家表示,一般来讲,一次较大地震发生后,在其震源区及邻近区域会观测到余震活动,这些余震活动随着时间的推移,在强度和次数上逐渐减弱,过程中也会存在起伏活动。因此,原震区及附近地区近几日仍存在发生有感地震的可能。

据新华社

# 《全国统一大市场建设指引(试行)》发布 全面取消在就业地参保户籍限制

1月7日,国家发改委对外发布《全国统一大市场建设指引(试行)》。《指引》提出,有关部门要健全统一规范的人力资源市场体系,完善就业公共服务体系,建设全国就业公共服务平台,健全全国统一的社保公共服务平台,全面取消在就业地参保户籍限制,完善社保关系转移接续政策。

“制定出台《全国统一大市场建设指引(试行)》,就是要对各地区、各部门加快融入和主动服务全国统一大市场建设提出方向性、框架性指导和阶段性工作要求。”国家发改委体制改革综合司司长王善成在新闻

发布会上介绍,《指引》从要求做的、禁止做的、鼓励做的三个维度提出具体要求和目标。

其中,要求做的属于“规定动作”,是对各地融入全国统一大市场建设的共同要求。比如,针对交通设施仍存在部分断点卡点的问题,提出“各地区要以打通断头路、基本消除国家公路网省际瓶颈路段以及基本打通跨省航道主要瓶颈和碍航节点为重点,加大协同力度,破除区域间交通基础设施瓶颈制约”。

又如,针对各地监管标准不统一的问题,要求“各地区要结合实际完善整合省域内‘互

联网+监管’系统,‘双随机、一公开’检查系统等,厘清市场监管部门、行业主管部门、综合执法部门责任链条,进一步统一不同监管部门之间的数据采集标准、格式、字段”。

再如,针对各地政务服务标准不统一的问题,明确“各地区要制定并动态更新本级政务服务事项标准化清单,统一政务服务事项的名称、申请材料、受理条件等内容,并根据清单内容制定审批标准,编制标准化的办事指南”等。

禁止做的属于“底线红线”,如果触碰了就要承担相应的责任。在《指引》中强调若干

“不得”,明确了违规设置地方保护和区域壁垒条件、妨碍经营主体依法平等准入和退出、影响公平公正招投标和政府采购等方面禁止性规定,相关问题线索一经核实就要限期整改,整改不到位还会通报、约谈有关负责人。

笔者注意到,《指引》在“健全统一的劳动力市场”方面还提出,各地区不得在户籍、地域、身份、档案、人事关系等方面设置影响人才流动的政策性障碍,促进人力资源合理流动、有效配置。

鼓励做的属于“自选动作”,引导有条件的地区先行先

试。“各地资源禀赋不同,在统一大市场建设中不可能做到齐步走,基础条件好、市场化程度高的区域可以先行一步,对标更高标准加快推进本地区以及跨区域的统一市场建设。”王善成举例,《指引》鼓励有条件的地区开展区域市场一体化建设,推动加强重点领域制度规则和重大政策沟通协调,加大区域合作成本共担和利益共享探索力度;鼓励各地区进一步畅通异地、异店退换货通道,引导全国布局的品牌连锁实体店、厂商直营实体店、大型连锁商场超市探索实行省域内异地异店退换货。据北京晚报